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	Carbon monoxide (made up of molecule CO) is a colorless, odorless gas produced by incomplete combustion of carbonaceous material. Under certain conditions, the chemical transformation of carbon which name is combustion produced carbon monoxide can be modeled by the following reaction equation:

2 C(s)  +  O2(g)  ( 2 CO(g)       (1)


On considère un système chimique constitué de carbone solide C(s) et de dioxygène gazeux O2(g). Ce système subit une transformation chimique modélisée par l’équation de réaction (1).
• Une représentation microscopique de l’état initial du système est proposée figure 1.
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• Plusieurs représentations de l’état final sont proposées. (figure 2)
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1. Lire l’équation de la réaction chimique à l’échelle microscopique.
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2.      a. Plusieurs représentations microscopiques de l’état final sont proposées (figure 2). 
Une seule correspond à l’état initial de la figure 1 : en utilisant le logiciel fourni, essayez de la retrouver.
Vous argumenterez votre choix. 
Justifiez les raisons qui amènent à éliminer les autres.
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b. Un réactif a-t-il limité la transformation? Si oui, lequel ?
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3.  Un autre état initial est représenté microscopiquement ci-contre : [image: image1.wmf]


a. Utilisez le logiciel fourni et représentez ce nouvel état initial. En vous aidant de l’équation de la réaction et du logiciel, représentez l’état final correspondant. Vous copierez-collerez votre travail ci-dessous Argumentez votre raisonnement.
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b. Un réactif a-t-il limité la transformation ?
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Une autre transformation de combustion :

Un système chimique passe d’un état initial à un état final. Il est donc le siège d’une transformation chimique appelée combustion schématisée ci-dessous : 
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Ecrire l’équation de la réaction qui modélise cette transformation.
Vous argumenterez toutes les étapes de la démarche nécessaire pour trouver cette équation. 
Vous utilisez le logiciel fourni, et fournirez les copies d’écran nécessaire à votre démarche.

Dans votre démarche, vous emploierez les mots réactifs, produits, molécules, formules brutes, transformation chimique, état final, état initial.
Activité : La réaction chimique d’un point de vue microscopique
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Fig. 1 – État initial.





�molécule de dioxygène





� atome de carbone.
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Bilan (avec le professeur) : 	


	








Réponse et copie d’écran :





Réponse :
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